
Yüzdeler

1. 106 sayısı, 530 sayısının yüzde kaçıdır?

20A)

30B)

40C)

50D)

2. Bir mobilya mağazasında çalışan Can, sattığı her
salon takımı için %0,8 prim almaktadır.
 
Buna göre, Can fiyatı 9000 TL olan bir koltuk
takımını sattığında kaç TL prim alır?

84A)

72B)

66C)

58D)

3. Bir ürünün etiket fiyatında önce %25’lik bir indirim
yapılıyor. Daha sonra indirimli fiyat üzerinden
%30’luk bir indirim daha yapılıyor.
 
Yapılan bu indirimler sonucunda ürünün etiket
fiyatında yüzde kaçlık bir indirim yapılmıştır?

%30A)

%42,5B)

%45,5C)

%47,5D)

4. Ceyda, parasının %80’ini alışveriş merkezinde
harcamıştır. Ceyda'nın geriye kalan parası eve
gitmek için bineceği taksinin parasının %40’nını
karşılamaktadır.
 
Ceyda’nın evi ile alışveriş merkezinin arası 50
TL’lik taksi ücretine karşılık geldiğine göre,
Ceyda’nın başlangıçtaki parası kaç TL’dir?

150A)

120B)

100C)

80D)

5. KDV’siz satış fiyatı 840 TL olan bir elektrik
süpürgesine %15 KDV uygulandığında KDV’li
satış fiyatı kaç TL olur?

920A)

945B)

966C)

980D)

6. Serap harçlığının %20’sini kardeşine
verdiğinde Serap’ın parası kardeşinin parasının iki
katı oluyor.
 
Buna göre, başlangıçta kardeşinin parası
Serap’ın parasının yüzde kaçıdır?

15A)

20B)

25C)

30D)

7. İnşaat malzemesi satılan bir firmada fayanslar dörtlü
ve altılı paketler şeklinde satılmaktadır. Altılı paket
içindeki fayansların birim fiyatı, dörtlü paket içindeki
fayansların birim fiyatından %30 azdır.
 
Bu firmada altılı paketin satış fiyatı, dörtlü paketin
satış fiyatından 4 TL fazla olduğuna göre altılı
paketin satış fiyatı kaç TL’dir?

80A)

82B)

84C)

86D)
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8. Bir telefoncu, fiyatları aynı olan telefonlarının 2
3 ’ünü

%20 kârla, geriye kalanını ise %25 zararla satıyor.
 
Buna göre, son durumda telefoncunun kâr-zarar
durumu aşağıdakilerden hangisidir?

%10 kârA)

%5 zararB)

%10 zararC)

%5 kârD)

9. Bir karenin kenar uzunlukları %40
arttırıldığında alanı yüzde kaç artar?

44A)

69B)

96C)

125D)

10. Yeni yapılan bir sitede 160 tane daire vardır. İlk ay
dairelerin %20’si, ikinci ay ise geriye kalan dairelerin
%50’si satılıyor.
 
Buna göre, satılan daire sayısı ile boş daire sayısı
arasındaki fark kaçtır?

32A)

64B)

96C)

100D)

11. Özel bir okul, kardeş indirimi uygulamaktadır. İki
kardeş kayıt yaptırınca, toplam ücrette %25 indirim
uygulanıyor ve buna ek olarak peşin ödemelerde %5
indirim imkânı daha sağlanıyor. Veli, iki çocuğunu da
bu okula kayıt ettirmiştir ve kayıt ücretini peşin olarak
A TL ödemiştir.
 
Veli, kayıt ücretini peşin ödemeseydi Veli'nin
ödemesi gereken kayıt ücretinin A cinsinden
değeri aşağıdakilerden hangisi olurdu?

3
14

AA)

4
15

AB)

15
14

AC)

13
14

AD)

12. Zeynep Hanım kızının doğum günü için pasta
yapacaktır. Tarife göre pastanın %33’ü sütten, %17’si
undan, geri kalanı ise diğer malzemelerden
oluşmaktadır. Zeynep Hanım tarife uymayıp pastaya
fazladan 170 gram daha süt ekliyor ve pastanın
yarısı sütten oluşuyor.
 
Zeynep Hanım pastayı yapmak için tarife uysaydı
kaç gram un kullanacaktı?

34A)

51B)

68C)

85D)

13. “YÜZDELER” kelimesindeki harflerin yüzde kaçı
sessiz harftir?

%62,5A)

%60,5B)

%55,5C)

%42,6D)
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14. Bir mağaza etiket fiyatı 3200 TL olan bir fotoğraf
makinesine hafta sonuna özel %5 indirim yapıyor.
Hafta başında ise indirimli fiyat üzerinden %5 zam
yapıyor.
 
Buna göre, mağazanın bu fotoğraf makinesinin
satışındaki kâr-zarar durumu nedir?

Ne kar ne zararA)

%0,25 kârB)

%0,25 zararC)

%5 zararD)

15.

 
%70 indirim ile 168 TL’ye satılan bir elbisenin
fiyatında kaç TL'lik bir indirim yapılmıştır?

350A)

365B)

387C)

392D)

16. Bir banka 2019 yılında kredi kartlarına uyguladığı
aylık gecikme faiz oranını %2,75 olarak belirlemiştir.
 
800 TL’lik kredi kartı borcunu bir ay gecikmeli
ödeyen birinin bankaya ödediği para kaç TL’dir?

815A)

822B)

835C)

844D)

17. 24 000 TL parayı bankaya yatırıp bir yıl sonra
9600 TL faiz alan bir müşteriye, bankanın
uyguladığı yıllık faiz oranı yüzde kaçtır?

%40A)

%48B)

%64C)

%76D)

18. Bankaya yıllık %10 faizle yatırılan bir miktar para 6
yılda 18 000 TL faiz getirmiştir.
 
Buna göre, bankaya yatırılan para kaç TL'dir?

28 700A)

30 000B)

32 500C)

34 000D)

19. Yıllık %15 faizle bankaya yatırılan 108 000
TL'nin 2 yıl sonundaki faiz getirisi kaç TL'dir?

30 000A)

30 200B)

32 400C)

36 000D)

20. Yağmur, Nehir ve Kenan okumak için aynı kitabı
almışlardır. 4 gün sonra kaç sayfa kitap okuduklarına
dair aralarında şöyle bir konuşma geçmiştir:
 
Yağmur: Nehir ben senin okuduğun sayfa sayısının
%10 eksiğini okumuşum.
Kenan: Ben de Yağmur’un okuduğun sayfa
sayısının %10 fazlasını okumuşum.
 
Nehir 300 sayfa kitap okuduğuna göre, Kenan kaç
sayfa kitap okumuştur?

299A)

298B)

297C)

296D)
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